

Od tedna do tedna

ROCKEFELLER JE MRTEV, SISTEM ŽIVI DALJE

STARI ROCKEFELLER, ki je upal, da bo dočkal sto let, pa se je navzlic vsej oskrbi, katero je omogočalo njegovo bogastvo, ukanil za dve leti in dva meseca, in ki je bil zadnja leta svojega življenja bolj podoben mumiji kot živemu človeškemu bitju, je umrl kot "dober človek". Doba, v kateri je predstavljal posebnost zla in krivice in ko je bilo njegovo ime najbolj sovraženo v Ameriki, je minila in z njo grekosti in sovraštva. Ko se je njegovo življenje začelo nagibati proti zatonu, je skušal z darovi prepričati glas javne vesti, ki še ni pozabila na hladnokrvni masakr delavskih mož, žena in otrok, izvršen v Ludlowu, na stotere uničene eksistence, ki so se zrušile pred neizprosno pezo Rockefellerjevih milijonov, na tisočere osebne tragedije, ki so bile posledica njegovoga volčjega pohlepa po bogastvu in oblasti.

Svet je bil usmiljen s starcem in je polagoma pozabljaj. Pravo, da je razdelil okrog 700 milijonov dolarjev. Posebno naklonjen je bil cerkvam in veliko je dal tudi v podporo znanosti, zlasti zdravilstvu. Vendar, bil je do zadnjega jetnik svojega bogastva. Celo njegovo mrtvo truplo je bilo pod oboroženo stražo, dokler ni bilo izročeno materi zemlji...

Rockefeller je bil eksponent ameriškega kapitalizma v njegovi najbolj individualistični in očitno roparski fazi. Ta faza je minila in z njo zanjo karakteristična zla. Toda sistem je tukaj in tukaj so tudi zla, dasiravno v malo drugačni obliki. Rockefeller se je lahko "spokoril", sistem, katerega je predstavljal, pa je še ravno tako surov in izkoriščevalski kot je bil. Polboljšani kapitalisti ne bodo nikoli prinesli boljših razmer. To zmore edinole inteligentna organizacija delovnega ljudstva — pravih ustvarjalcev bogastva.

ZAGRENJENI AL SMITH PRI PAPEŽU

ALFRID E. SMITH, ki je bil kot governer države New York precej naprednih socialnih nazorov, po porazu za predsedništvo l. 1928. in še bolj pa štiri leta kasneje, ko so demokrate namesto njega nominirali Roosevelta, pa je postal grenak ko žolč in je z obema nogama skočil v tabor največje reakcije, je nedavno prvič v svojem življenju odptoval v Evropo. Oglasil se je najprej v Rimu, kjer stanujeta njegova sedanja vzornika — papež in Mussolini. (Ko je bil predsedniški kandidat, je Smith argumentiral, da je "ameriški katolicizem" nekaj drugega kot katolicizem stare Evrope.)

Papež je Smitha sprejel v svojem poletnem bivališču na gradiču Gandolfo ter mu kot izraz "posebne milosti" podaril medaljo in dragocen rožni venec. Pa tudi Al se je odrezal — dal je papežu več palcev visok posnetek Empire nebotičnika iz čistega zlata. Ampak pri Il Duceju, ki je praktičen politik brez smisla za sentimentalne pristaje, ki so politični mrlič, Alfredo ni dobil advijence. Glavar črnih straj je bil menda preveč zaposlen, oziroma ga tiste dni baje ni bilo v Rimu.

Mož, ki je na stara leta zamejnjal "brown derby" z visokim cilindrom, potem ko se je iz new-yorskega sidewalka povzpel v družbo Du Pontov in drugih dolarskih kraljev, si je kot "najodličnejši katoliški lajik" v Ameriki ogledal tudi katakombe...

NAPREDEK

PROGRESS

VOLUME II.

Cleveland, Ohio, June 2nd, 1937

Official Organ of The Slovene Progressive Benefit Society



Glasilno Slovenske Svobodni-selne Podporne Zveze

NUMBER 44

POMEMBEN DAN; MEJE SOCIJALNEGA NAPREDKA SE ŠIRIJO

V pondeljek opoldne prošlega tedna sta bili obe zbornici zveznega kongresa na nasprotnih koncih Kapitola pozvani k redu. Po izvršitvi običajnih formalnosti sta stopila pred zakonodajce klerka senata in spodnje hiše in med ploskanjem prečitala poslanico predsednika Zed. držav, ki se je začela: "Prišel je čas, da podvzamemo nadaljnje korake za razširjenjo meja socialnega napredka." Dolgo pričakovana poslanica za upostavitve standardov glede mezd in delovnih ur v industriji je dospela.

Na isti dan dan opoldne je med napetim pričakovanjem množice, ki se je zbrala v palači najvišjega zveznega tribunala, vrhovni sodnik Cardozo, prečital odločitev v treh slučajih, s katerimi se je zvezni zakon za socialno zaščito proglasilo ustavnim — kar se je v javnosti pozdravilo kot dokaz, da je tudi vrhovna sodnja pri volji sodelovati za "razširjenjo meja socialnega napredka".

Predsednik Roosevelt, ki je vse od časa, odkar je prišel v Belo hišo — zlasti še potom zakona NRA, ki ga je pogazila vrhovna sodnja — naglašal potrebo rešitve vprašanja delovnih ur in mezd — je v svoji poslanici med drugim izjavil, da "naš narod, tako bogato obdaran z naravnimi zakladi ter s sposobnim in delavnim ljudstvom, bi moral biti zmogel najti pota in sredstva, ki bodo vsem našim dela zmognim možem in ženam zajamčila pošteno plačo za pošteno delo." Opozoril je na nekdanje poizkuse, da bi se produkte otroškega dela izključilo iz toka meddržavne trgovine in na odločitev vrhovne sodnje proti temu zakonu. Pri tem je izčrpno citiral iz ugovora sedaj že pokojnega sodnika Holmesa, da v smislu ustavne določbe za blagor naroda kongres ima moč regulirati otroško delo. K temu je Roosevelt dostavil: "Sodnik Holmes je sicer govoril za manjšino vrhovne sodnje, ampak govoril je za večino ameriškega ljudstva."

Predsednik je v poslanici priznal, da osnutek zakona, ki je bil istočasno predložen v obeh zbornicah kongresa, predstavlja šele začetek dela za ustvaritev dostojnejših razmer v industriji, in da z ozirom na različne razmere, ki vladajo v različnih delih dežele in z ozirom na razne druge okoliščine, program stoji pred resnimi zavirami, ampak naglasil je obenem, da je takoj treba začeti graditi administrativni stroj z namenom, da se upostavi delavske standarde, ki bodo "dovoljevali maksimalno, a pametno rabo človeških virov."

Poglavitne določbe zakonskega načrta, predloženega kongresu v soglasju z Rooseveltovimi priporočili, so sledeče: Ustvaritev odbora, ki bo določal standarde glede mezd in delovnih ur, pri čemer naj bi se upoštevalo pokrajinske in ekonomske razmere. Izobčenje gotovih industrijskih oz. proti-delavskih praks, ki so definirane kot zapraks, ki so definirane kot zapraks, ki so definirane kot zapraks, ki so definirane kot zapraks, ter izključenje iz meddržavnega prometa vseh prod

duktov, narejenih od otrok pod 16. letom starosti ali v tovarnah, ki bi kršile druge, od predlaganega odbora uvedene standarde. Prvotni osnutek je tudi vseboval določbo za 40c kot minimalno mezdo od ure ter 40 ur kot maksimalni delovni teden, toda se jo je črtalo z namenom, da naj bi kongres oblast določiti minimalne mezde in maksimalne delovne ure poveril predlaganemu odboru v soglasju z okoliščinami posameznih industrij.

Dočim je zakon NRA skušal regulirati ure in mezde v vseh industrijah in trgovini v obče, pa ta predloga predvideva le vključitev delavcev pri podjetjih, ki so meddržavnega značaja ali ki se tičejo meddržavnega prometa. NRA je tudi industrijam samim prepustil vsiljevanje pravilnikov, dočim ta zakonski načrt daje oblast v roke vlade.

V odločitvah, podanih ob isti uri, ko je kongres poslušal Rooseveltovo poslanico, je vrhovna sodnja potrdila v avgustu 1935 sprejeti zakon za brezposelno zavarovanje in starostno pokojnino. Prvi del zakona je bil proglašen ustavnim z večino 5 proti 4, drugi z večino 7 proti 2. Državni zakoni za socialno zaščito, priprojeni po zveznem, so bili potrjeni z večino 5 proti 4. Obe vodilni odločitvi je sestavil sodnik Cardozo, ki je na omejeni dan baš spolnil svoje 67. leto. On je med drugimi izvajal:

"Potrebe, ki so bile pred sto leti omejene in takorekoč le predmet ene soseske, se danes tičejo blagostanja vsega naroda... Ta zakon je bil sprejet z nado, obvarovati moze in žene pred ubožnico, kakor tudi pred strahom, da bo to njih usoda, kadar se približajo koncu svoje življenske poti."

V razpravi glede brezposelnostnega zavarovanja je Cardozo poudarjal, da posamezne države pred letom 1935. niso zadrževale programa socialne zaščite toliko radi tega, ker z njim niso simpatizirale, temveč ker so se bale, da jih naložitev davkov v ta namen postavi v neugoden položaj z ozirom na konkurenco sosednih držav. Z ozirom na starostno pokojnino je Cardozo opozoril na obstoječo tendenco nadomeščanja starih delavcev z mlajšimi ter nato dostavil: "Celo položaj ne več kot 40 let starih moži in žensk je trd, skoro obupen, ako so prisiljeni iskati novo delo."

Zakon za socialno zaščito je brez dvoma pomanjkljiv in še zdaleka ne uresničuje tega, kar bi bilo sklepati iz njegovega imena. Pokriva le 27 milijonov oseb in pol glede starostne pokojnine in le malo nad 18 milijona in pol glede brezposelnostne podpore, ki je razven tega skrajno skopa in omejena. Tudi se sploh ne tiče oziroma ne nudi nikake protekcije milijonom, ki so danes brezposelni. Vendar zjutraj dne 26. maja umrl Louis Strle, član tamošnjega društva št. 70 SSPZ. Pokojni je bil 51 let star ter doma iz Markovca pri Ložu na Notranjskem. Zadnje čase je bil vdoljav. (Dalje na 3. str.)

BR. VRHOVNIK NA TURI PO NASELBINAH

S turo po nasebilih je začel te dni br. Michael Vrhovnik, direktor angleško poslujočih in mladinskih društev SSPZ. V soboto 5. junija bo na Syganu, Pa., kjer se bo vršila zabava Vrta št. 72, v nedeljo 13. junija pa obišče White Valley, kjer bo ista imela skupno prireditel Vrta št. 103 in društvo št. 142. Brate in sestre, zlasti društvene uradnike prosimo, da grede br. Vrhovniku v vseh ozirih na roko, kajti le na ta način bo njegova tura rodila sad in pripomogla Zvezi k večjemu napredku.

NOVICE IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI ŠIROM AMERIKE

Aktivnosti SSPZ

Tretjo obletnico svojega obstoja bo proslavilo v soboto 5. junija zvečer društvo Challengers v Strabane, Pa. Vršila se bo velika plesna veselica v dvorani društva Postojnska jama, za katero bo igral Waldonov orkester iz Pittsburgha. Prijatelji mladine od blizu in daleč naj se proslave vdeležijo v čim večjem številu.

Društvo Victorians v Chicagu bo imelo v soboto 12. junija zvečer veselico v Bergerjevi dvorani na So. Lawndale ave., katere čisti dobiček je namenjen za kritje stroškov v zvezi z SSPZ Olimpijado, ki se bo vršila v začetku septembra v Cleve-landu.

Društvo št. 140 v Donori, Pa., naznanja, da bo imelo to poletje dva piknika, in sicer se bo prvi vršil 4. julija, drugi pa 15. avgusta. Prostor obeh piknikov: Patkova farma.

Društvo št. 10 v Moon Runu, Pa., želi, da ne pozabite, da v dne 3. in 4. julija prireja piknik in sicer na Portman prostoru.

Društvo št. 19 v Chicagu bo imelo v nedeljo 20. junija piknik v Forest Preserve v So. Chicagu.

Vrtec v Ambridge, Pa., priredi v soboto 19. junija v S. N. Domu veselico. Navzok bo najbrže tudi direktor mladinskih društev br. Vrhovnik.

Skupno veselico prireditijo v soboto 19. junija društva št. 4 SSPZ, št. 32 JSKJ in št. 57 SNPJ v Black Diamondu, Wash. Vršila se bo v Slovenski dvorani v Morganvillu.

Pokojni člani

V Ely, Minn., je 17. maja umrla Josephine Fink, soproga Martina Finka, stara 46 let. Pokojna je bila doma iz Vojne vasi pri Črnomlju na Dolenjskem. Bila je članica društva št. 54 SSPZ.

V Milwaukee, Wis., je 6. maja preminul 64-letni Anton Gross, doma iz Zlavorja, občina Račice, v okraju Gornji Grad na Spod. Stajerskem. Tu zapuščča družino. Bil je član društva št. 24 SSPZ.

V Krayn, Pa., je v sredo zjutraj dne 26. maja umrl Louis Strle, član tamošnjega društva št. 70 SSPZ. Pokojni je bil 51 let star ter doma iz Markovca pri Ložu na Notranjskem. Zadnje čase je bil vdoljav. (Dalje na 3. str.)

Ogledalo:

Tragedije, komedije in zanimivosti iz življenja

London — V dne, ko je bil ves London na nogah radi slavnosti kronanja novega kralja, se je polk. Lindberghu narodil njegov tretji sin, ampak javnost je o tem zvedela šele dvanajst dni kasneje od njegovih sorodnikov v Ameriki. Če se bo slavni avijatik, ki je bežal v inozemstvo največ radi večnega zasledovanja njegove družine od strani žoltega tiska, kdaj za stalno vrnil v Ameriko, nihče ne ve. Svet se je te dni tudi spominjal 10-letnice njegovega epohalnega poleta iz New Yorka v Pariz.

Kansas City — Obravnave radi volilnih sleparij v tem mestu se še vedno nadaljujejo in konec še ni na vidiku. Od 15. februarja je bilo 36 oseb spoznanih krivim. Oproščen ni bil doslej še niti en obtoženec. Odkrit je bil slučaj, ko je neki profesionalen volilec volil nič manj kot 169krat.

San Francisco — Metropol dežele večne pomladi se pripravljala, da proslavi otvoritev novega Golden Gate mostu, akoravno so uposlenci v 16 mestnih hotelih še vedno na stavki. Med zastavami, ki se jih je razobesilo, da se z njimi pozdravi goste iz inozemstva, se je videlo tudi nacijsko zastavo oz. svastiko. Delavske organizacije so proti temu protestirale in zahtevale, da če se lahko razobeša Hitlerjev prapor, potem bi se moralo dovoliti tudi sovjetsko klavdino in srp. Oblasti so bile v zadregi, pa so odločile, da so dovoljene vse zastave. Gostom se obeta "goodtime" brez primere, kajti razširjena je neoficijalna vest, da cenzorji, moralisti in puristi dotične dni ne bodo smeli videti nič in slišati nič...

New York — Te dni se je zaključila preiskava glede katastrofe zračne ladje Hindenburg, toda kaj je katastrofo povzročilo, je še vedno nedogano. Mnenja izvedencev si nasprotujejo. Dr. Eckener sodi, da je vodivok plin v gradju ladje vžgala iskra stacione elektrike. Ameriška vlada je med tem podvela korake, da olajša izvoz negorljivega helijskega plina za rabo v zračnih ladjah.

Washington — Zadnje dni sta zborovali dve protestanski sekci. Presbiterijanci so z večino devetih glasov zavrgli predlog, da se iz ustave cerkvene organizacije črta izjava, da "kristjani v smislu novega testamenta lahko vodijo vojno," medtem ko je konvencija severnih baptistov odobrila "minimalne mezde, ki bi omogočilo dostojno življenje, za vsakega delavca" in zahtevala je zvezno omejitev osebnih dohodkov.

Monts, Francija — Tu se poroča, da bo vojvoda Windsor na svatbi z Mrs. Wallis Warfield, ki se vrši 3. junija, imel "govor" in napitnico na svojo nevesto. Kaj bo povedal, seveda ni znano. Angleška vlada je te dni odločila, da bo imela žena bivšega kralja sicer naslov vojvodinje, da pa ne bo upravičena do naslova "njene kraljevske visokosti". Edwarda to baje strahovito jezi. (Dalje na 3. str.)

NA JEKLARSKI FRONTI JE ZAVRŠALO

Predsednik C. I. O. jeklarske divizije Philip Murray je pred tednom dni naznanil, da ima unija kontrakte s 137 družbami, ki producirajo jeklo. Ampak okrog 200.000 delavcev je bilo še vedno brez unijske protekcije. Zadnji teden je izbruhnila bitka, da se vključi tudi te delavce.

Murray je izposloval podpis Crucible Steel Co., ki uposljuje 18.000 mož in Jones and Laughlin korporacije, kjer je 27.000 mož glasovalo dva proti enemu za C. I. O. In enako je odglasovalo tudi 2.300 delavcev pri Sharon Steel Co.

Ampak Inland Steel Co., pri kateri dela okrog 11.000 mož, se je zoperstavila, nakar je unijski odbor v Indiana Harborju naznanil, da je stavka neizogibna. Naslednji dan se je v Youngstownu vršila seja unijskega "vojnege sveta", na kateri se je napravilo načrt za ofenzivo proti Republic Steel korporaciji in Youngstown Sheet and Tube Co. Istega jutra je izbruhnila stavka 8.000 delavcev v Republic tovarnah v Cantonu in Massillonu, O., zvečer pa je unijsko vodstvo odredilo stavke v vseh tovarnah korporacij Republic, Youngstown Sheet and Tube ter Inland. Nadaljna zavira k popolni unionizaciji jeklarske industrije je Bethlehem Steel Co., pri kateri je uposlenih 80 tisoč mož.

Vse tovarne z izjemo Republic Steel so ustavile obrat, slednja družba pa skuša nadalje obratovati tovarne v South Chicagu, vsled česar je zadnji teden prišlo do ostrega spopada, v katerem je bilo dvajset oseb ranjenih. Se do hujšega krvolitja je prišlo zadnji nedeljo zvečer, ko je policija napadla 1.500 stavkarjev in simpatičarjev: stiri osebe so bile pri tem ubite, 88 pa je bilo ranjenih.

GREEN ZOPET NAPOVEDAL VOJNO LEWISU

Odkar je C. I. O. stopila na pozornico, je postal najbolj priljubljeni sport Williama Greena in ostalih reakcionarjev pri American Federation of Labor — napovedovanje vojne Johnu L. Lewisu. To se zgodi na vsakih par tednov, in torej nova vojna napoved tudi ni mogla izostati na posebni konferenci federacijskih "čifov" in kakih 300 delegatov, ki se je prošli teden sestala v Cincinnatiju, O.

Konferenco je seveda tudi iznova obsodila C. I. O., ker "razdvaja delavske vrste", zahtevala izključenost vseh C. I. O. unijskih državnih in lokalnih federacijskih central ter razpisala en cent mesečne naklade na vsakega člana A. F. of L., da se ojači sklad na "sveto vojsko" proti Lewisu in C. I. O.

Navzlic vsem hrabrim bojnim napovedim pa je Green previden. Nobena izmed unijskih, ki je včlanjena pri C. I. O., še ni izključena, temveč smatra se, da je suspenzija zadostna kazen za "prevratneže." To je najbrže dalo povod misliti enemu izmed prisotnih na vojnem posvetu v Cincinnatiju, da bi se nespornozum izravnal kot bi mignil, "samdo če bi brat Lewis hotel brata Greena prijeti za roko in se z njim malo pogovoriti." Ampak brat Lewis očitno nima časa. Ravno zdaj je na lovu za podpi-

INOZEMSKA KRONIKA

Vojna v Španiji

Državljanjska vojna v Španiji grozi izzvati nove mednarodne zapletljaje. Vesti iz Evrope zopet javljajo o možnosti, da izbruhne splošno vojna. Lojalistični aeroplani so namreč pred nekaj dnevi bombardirali nemško "žepno križarko" Deutschland, ko je sledja križarila v španskih vodah, pri čemer je bilo 23 nemških mornarjev ubitih 83 pa ranjenih. Nacijski listi so začeli strahovito kričati po maščevanju in že naslednji dan je pet nemških bojnih ladij priplulo pred mesto Almerijo ter je bombardiralo. Ubilih je bilo mnogo ljudi in v mestu je bilo narejene veliko škode. Obenem sta Nemčija in Italija naznanili izstop iz odbora za ne-intervencijo. Drugi resni incident se je primeril ob katalonski obali, ko je perlo zatrdilo lojalističnih oblasti neki italijanski submarin torpediral neko špansko ladjo, pri čemer je 50 oseb izgubilo življenje.

Svet Lige narodov je od španske vlade prejel takozvano belo knjigo, ki vsebuje nad sto dokumentov, zaplenjenih tekom ofenzive pri Guadalajari, ki pričajo, da Italijani, ki se nahajajo v Španiji, niso nikoli pristovoljci, temveč jih je poslal Mussolini, kar pomeni, da je Italija dejansko vprizorila invazijo Španije.

Po vsem tem ni niti misliti, da bi se Angliji in Franciji posrečil novi poizkus za odpoklic vseh tujih čet iz Španije. Do zgodnjih omenjenih incidentov je izgledalo, kakor da bi se Hitler rad umaknil iz španske situacije.

Na severni fronti uporniki nadaljujejo z napadi na Bilbao. Položaj na madridski fronti je nespremenjen.

Baldwin je odstopil

Angleški premijer Stanley Baldwin je vsled bolehnosti odstopil, nakar je zavzel njegovo mesto dosedanji zakladniški minister Neville Chamberlain. Sir John Simon, ki je bil prisljen k resignaciji tekom abesinske epizode radi barantanja z Mussolinijem, je zopet postal zunanji minister. Ramsay MacDonald, ki je bil častni predsednik vladnega sveta, je tudi stopil v pokoj, toda na njegovo lastno željo mu kralj ni podelil plemstva, kakor je ob takih priložih navada.

Nova vlada je še za spoznanje bolj konservativna kot je bila zadnja.

Mussolini stari žide

Italijanski fašizem tudi začinja kazati anti-semitično barvo. Te dni je Mussolinijev list, ki izhaja v Milanu, rezko posvaril italijanske žide, da morajo nehati z napadi na nacijski Nemčijo, da se morajo izjaviti proti mednarodni organizaciji prostožidarjev in da ne smejo več podpirati zionističnega gibanja, ki deluje za povratek židov v Palestino, ker zionizem da je le krinka Anglije za upostavitve nadvlade v Sredozemlju.

(Dalje na 3. str.)

si raznih odličnjakov. Na C. I. O. shodu tekstilnih delavcev je namreč poslušalcem zaupal, da zbira podpise "odličnih industrijalcev, ki so mi obljubili, da mi jih ne bodo nikoli dali."

NAPREDEK

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMSELNE PODPORNE ZVEZE.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasom: 40c palec za posameznike; 35 palec za društva

Naročnina za člane 78c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.00

PROGRESS OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Owned and Published by the Slovene Progressive Benefit Society

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$78 per year — nonmembers \$1.50

foreign countries \$2.00

Advertising rates: 40c net for individuals; 35c net for societies

Naslov uredništva in upravnistva:

6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O. Telephone: Henderson 5811

VOL. II.

104

NUMBER 44

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of August 24, 1912.

JUNIJ - NAŠ MLADINSKI MESEC!

Glasm sklepala zadnje seje gl. odbora SSPZ je junij MLADINSKI MESEC, kar pomeni, da ima biti ta mesec izrecno posvečen koncentriranemu delu za ustanavljanje aktivnih Vrtcev in za ojačenje mladinskega gibanja SSPZ v obče. Br. Michael Vrhovnik, ki je bil kot ravnatelj angleško poslujočih in mladinskih društev določil, da tekom junija obiše čim večje število naselbin ter s svojo navzočnostjo pospeši ustanavljanje aktivnih Vrtcev, je v tej zvezi za angleško sekcijo "Napredka" z dne 26. maja napisal članek, ki se v prevodu glasi:

KAKO prelestni so spomini, ki nas vežejo na mesec junij! Na milijone mož in žena, dečkov in deklic, širom naše lepe dežele, prekipevajočih navdahnjenj, volje in navdušenja, se v duhu vrača nazaj in potem zre naprej proti najkrasnejšemu mesecu v letu, ter si misli: "Srečnejši dnevi bodo skoro tu..."

Junij v vsem svojem prirodnem sijaju, zavit v toplino solčnih žarkov, napolnjen s sladko vonjavo cvetlic, prešinjajoč nas s petjem ptic in brečanjem marljivih čebel... Ali je čudno, če je nekdo neki slaven pesnik vzkliknil: "O, kaj je redkejšega ko dan v juniju!"... V juniju pomlad pozdravlja poletje in se poslavlja od nas; mladenič in mladenke se držče za roke sprehajajo po parkih in gozdih, na obrežjih jezer, rek in potokov ter si šepčejo le njim znane skrivnosti; dečki in deklice zapuščajo šolske sobe in učitelje, da prebijajo svoje počitniške dneve na igriščih, v plavalnih bajerjih, v letoviščnih taboriščih itd. Kako krasen, kako prelesten je junij! Človek bi lahko rekel: Življenje se začneja v juniju!

Na zadnji seji glavnega odbora, ki se je vršila preteklega januarja, je bila predložena resolucija, da SSPZ proslavi mesec junij kot MLADINSKI MESEC. Resolucija je bila soglasno sprejeta in s tem je šest mesec v letu določen kot MLADINSKI MESEC SSPZ.

Tako je bila prvič v zgodovini slovenskih bratskih organizacij gotova doba v letu določena na čast mladinskemu članom, da se jih napravi zavednejše člane SSPZ, da se poživijo njih zanimanje za napredek in rast Zveze, da se pospeši in izvede vzpored razvedrila, ki naj odgovarja okoliščinam in prilikam, da se ustanovi AKTIVNE VRTCE vsepovsod, kjerkoli obstoje ugodne okoliščine za njih uspešen obstoj in da se poveča članstvo slehernega Vrtca pod okriljem SSPZ... To je pomen, ki bi ga moral imeti mesec JUNIJ za vsakega odraslega člana Zveze in tem potom se pozivlja vse društva in Vrtce, da določijo en dan v JUNIJU za MLADINSKO PROSLAVO... Dalje se apelira na sleherni društvo, ki ima dovolj članov v svojem Vrtcu za ustanovitev AKTIVNEGA VRTCA, da naj nikar več ne izgublja časa, temveč da mu brez vsakega odlašanja dajo NOVEGA ŽIVLJENJA s tem, da ga uvrstijo tja, kamor spada — med aktivne edinice naše Zveze. Življenje, nade in blagostanje naše SSPZ odvisi od delavnosti in rasti naših Vrtcev. To, kar jih opogumljamo, da postanejo; kolikor se jim posvetimo — toliko bo Zveza vsrkala vase, in to je, kar bo nekdo postala. Drugače biti ne more.

Naši mladinski člani so oni, ki bodo jutri voditelji SSPZ. Iz tega razloga je vsak odrasli član dolžan dati le najboljši vzgled v interesu organizacije, da bo mladina ponosna, da pripada SSPZ... Vsak odrasli član je dolžan po svoji moči pomagati pri pripravah, da se priredi tako zabavo kot se zdi najbolj primerna v danih okoliščinah, za proslavitev mladinskega meseca. V JUNIJU BI MORAL BITI VSAK VRTEC PREDMET POSEBNE POZORNOSTI OD STRANI NAŠIH ODRASLIH ČLANOV!

Ni boljšega in hitrejšega načina za privabitev novih članov v naše vrste kot potom privedite zanimivega programa in zabave, ki zadovolji slehernega posetnika... Torej na noge, vsi od prvega do zadnjega, in organizirajte za mesec JUNIJ tako MLADINSKO PROSLAVO, ki bo pustila pri vaših članih vtis, o kakršnem ste od nekdanj sanjali, da ga mora pustiti! Dvomim, da je kaka stvar, ki bi mogla našo mladež bolj razvneti kot misel, da se je en cel mesec posvetilo njenim koristim, in zlasti, da se bo dalo posebno proslavo nji na čast. To mladino navdahne z občutkom važnosti, ki ne bo tako hitro izbrisan.

Ako se vaše društvo namerava pridružiti mladinski

skim članom — in skrajno zaželjivo je, da to napravi — na zabavi, plesu, pikniku ali izletu v prosto naravo z igrami in tekami, ne pozabite povabiti vaše prijatelje in njihove prijatelje! Na prireditvi naj bo dobrodošel vsakdo, ki se je želi vdeležiti... Glejte, da se bodo dobro zabavali z vami, potem pa jih povabite, da se pridružijo vrstam SSPZ! Boste videli, kako se bodo potem zavrtela KOLESA NAPREDKA! Pomnite, da je sleherni dan v juniju MLADINSKI DAN SSPZ! Proslavite vsaj en dan v juniju s člani vašega Vrtca!

Pozdrav in čestitke vsemu članstvu Vrtcev, z željami za srečne počitnice in sijajen mladinski mesec!

Tedenski pomenki

A. ZAITZ

Chicaška federacija SSPZ Nekdo drugi, tudi iz Chicage, priredi velik piknik na Stržinovih prostorih dne 5. julija. Federacijski zastopniki so na izredni seji Federacije dne 26. t. m. sklenili, da bo 5. julija SSPZ Odbor ima v načrtu raznovrstne tekme in nekateri pričakujejo poseta iz Milwaukeeja in bližnjih sosednjih društev. Novost te veselice bodo nastopi chicaških Vrtcev SSPZ v različnih igrah. Vsek, kdor računa na izlet za praznike četrtega julija, naj obdrži v mislih važni dan Chicaške federacije na Stržinovih prostorih 5. julija.

Predno pa se vidimo pri Stržinovih, je na koledarju še ena važna priredba v Chicagu dobro poznanega in aktivnega društva št. 19 SSPZ. Piknik v Forest Preserve v So. Chicagu 20. junija. Kakor že prej navedeno priredbo Federacije, tako je tudi za to društvo odbor na delu, da vam bo nudil vse, kar spada k popolni zabavi na pikniku. Člani in članice društva št. 19 posejajo skoraj vse priredbe drugih chicaških društev SSPZ. Radi tega pričakujemo, da vidimo na našem pikniku zastopana vsa chicaška društva Zveze.

Na piknik navadno pridejo raznovrstni ljudje. Mnogim ni za pijačo ali za posedanje v travni. Odbor želi to pot zadovoljiti vse ter je radi tega vključil v piknik razne tekme in nagrade. Ko pridete na pikniški prostor, samo vprašajte odbor, kakše zabave si želite in odbor vas bo uvrstil v grupe, kjer boste pozabili, kdaj bo treba iti domov. Pomenkar vas še posebej vabi, ker bo to prvi piknik društva, h kateremu tudi sam spada v tej sezoni.

Z današnjo številko gredo tudi pomenki na počitnice za en čas. Veste, človek skuša ustreči včasih tudi onim, katerim so pomenki na poti. Nekaj kitarjev je, kateri so neprestano na razpolago z raznovrstnimi navetji za mojo kolono. Med temi je eden doma iz naše slavne Chicage, kateri mi je pred meseci poslal anonimno pismo. Vsi, ki ste iz Morav doma, ste malo trk — udarjeni, mi je zaval. Na koncu pisma, v katerem je nelep zbirka neupravičenih psov, je dostavil: "Ti, ako si že plačan iz naših žuljev za tvojo kolono, zakaj ne pišeš kaj družega? Zakaj ne poveš, kako bi mi svoje 'bille' plačali, ali kaj drugoga koristnega?"

Videlo se mi je potrebno to omeniti ter pojasniti onim, kateri mislijo, da moram pisati, ker sem plačan za to delo. In da jim s tem dokažem, da nisem, Pomenkov za en čas ne bo več. Kadar se zopet vrnem, bom pisal kakor sem, ne glede na natolevanje par kitarjev — pisal v korist organizacije SSPZ, katera je lepa in delavska organizacija. Amen.

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

SKUPNA PRIREDBA

White Valley, Pa. — Kot je bilo že poročano, nas obiše direktor Vrtcev br. Mike Vrhovnik iz Chicage, in sicer dne 13. junija. Mislim, da ne bo nič odveč, če o tem še enkrat bolj natančno poročam. Ob 2:30 popoldne se prične seja društva št. 142, pozneje pa se bo vršila seja Vrtca št. 103. Po seji bo br. Vrhovnik jermal slike, ob 6:30 zvečer pa priredi Vrtce igro v angleškem jeziku. Po igri bo br. Vrhovnik kazal premikajoče slike. Sledil bo govor v angleškem in slovenskem jeziku in potem pa bo ples do 12. ure zvečer.

Za vse to bo mala vstopnina 25c za osebo, otroci pa 10c. Člani Vrtca so prosti.

pa je bil mnenja, naj bi potegnil črto ter napisal samo, kar se zgodi v Ameriki, staro 'kontrola' pa pustil pri miru. Tudi on je najbrže mislil, da sem plačan, zato naj bi pisal le o društvenih stvareh.

Temu drugemu bi se že kako ustreglo, daš Napredek in prazen društvenega gradiva. Kdor čita samo društvene stvari, ni slab član, a jaz kljub temu dvomim, da je onega, ki zahteva iz mojih pomenkov staro "kontrola" in vse, kar ni društvenega, to res njegov pravi namen. Prvemu — kako plačati "bille" — sem pa sam v stiski; tudi jaz bi rad vedel, kako bi se lalo narediti "bille", katerih ne bi bilo treba plačati. Ako to vprašanje ne razumem pravilno, naj mu bo povedano, da so delavske organizacije (politične) in strokovne, katerim naj se pridruži. Slednjih cilj je, kar nategniti dolar za delavca, la bi čim več pokrili. Ali še bolj domače definirano: Delavske unije in politične stranke se bore, da bi mogli delavci dostojno živeti. Pomenkar sam se ne skriva ter je že javno povedal svoje mišljenje o delavskih stvareh. Zakaj torej to neumestno vprašanje ter metanje sence nazadnjaštva na mene?

Da nisem plačan za pisanje, to menda ve vsak zunanji. Najbolj pa bi morali vedeti oni v Chicagi, kateri me najdejo vsaki čas na mojem delu. Dokler nisem bili gotovi s spreminjanjem certifikatov, po 16 ur na dan in več ter še nedelje povrhu. Na svoje uradne ure do sedaj nisem napisal niti ene črke ter ne prejel — kar tudi nikdar zahteval nisem — centa. Veste, kadar govorite o delavskih žuljih ter uradnikom opekate plačo, katero pošteno zasluži, ni častno in lepo. Se grše pa je, ako skacete na človeka, ki ves svojo prosti čas porabi s mislijo, kaj bi napisal, da bi ustregel tem več čitateljem in jih zbudil za našo stvar.

Videlo se mi je potrebno to omeniti ter pojasniti onim, kateri mislijo, da moram pisati, ker sem plačan za to delo. In da jim s tem dokažem, da nisem, Pomenkov za en čas ne bo več. Kadar se zopet vrnem, bom pisal kakor sem, ne glede na natolevanje par kitarjev — pisal v korist organizacije SSPZ, katera je lepa in delavska organizacija. Amen.

SKUPNA PRIREDBA

White Valley, Pa. — Kot je bilo že poročano, nas obiše direktor Vrtcev br. Mike Vrhovnik iz Chicage, in sicer dne 13. junija. Mislim, da ne bo nič odveč, če o tem še enkrat bolj natančno poročam. Ob 2:30 popoldne se prične seja društva št. 142, pozneje pa se bo vršila seja Vrtca št. 103. Po seji bo br. Vrhovnik jermal slike, ob 6:30 zvečer pa priredi Vrtce igro v angleškem jeziku. Po igri bo br. Vrhovnik kazal premikajoče slike. Sledil bo govor v angleškem in slovenskem jeziku in potem pa bo ples do 12. ure zvečer.

Za vse to bo mala vstopnina 25c za osebo, otroci pa 10c. Člani Vrtca so prosti.

nje do tega časa, potem pa pro-pade. Torej ste prošeni, da se vdeležite seje v polnem številu, da zamoremo stvar čim prej rešiti in da se prihrani nepotrebnost pisanje itd., in da bo lahko vsakemu sam član sponosil. Torej vas še enkrat prosim, da se gotovo vdeležite seje dne 4. junija, ker vsakdo se mora zavedati, da sedaj so društvene blagajne po večini pomanjkljive, za seje in vse drugo pa se mora plačati. Mora se pač na ta način kaj pridobiti, kajti od veselice je danes bolj malo ostanka, ker se mora vse plačati, predno se kaj začne. Torej želim, da se vidimo na seji. Frank Sustarsic, tajnik.

DVA PIKNIKA

Donora, Pa. — Društvo št. 140 priredi dva piknika na poznatoj Patko farmi. Prvi na 4. julija, a drugi 15. avgusta, te se umoljava braća i prijatelje, da nas posjete. Za dobro porvorbu brine se odbor. Biti će vruče pečene janjetine na raznjju i hladnog pića i rakije. Svi dobrodošli.

Za društvo št. 140, Anton Bucić, zapisnikar.

ZA NAPREDAK DRUŠTVA BROJ 28

Madison, Ill. — Braćo članovi i članice društva št. 28, mislim, da je već jednom vrijeme, da se na sjednici sastanemo u šta većem broju. Ja kao tajnik, a i čitavi odbor našega društva jesmo malo zabrinuti, da kad se sjednica otvori već na vrijeme 2 sata, pogleda se po hali, koliko je članova i članice prisutnih, ali nema više puta članova na sjednici, da se ista može otvoriti, a i važne stvari riešiti, koje jesu od koristi društvu i naši SSPZ.

Ima nas lijepi broj. Možem se ponositi kao tajnik dr. broj št. 28, da naše društvo sa članovima napreduje. Ta dajmo, da poradimo i za društvenu blagajnu, za povećanje, i onda bi ti će svakom članu društva našega na čast. A i može doći, da i društvena imovina nekomu pomože u nuždi, kako je već to i bilo, da smo pomagali članovima našeg društva iz društvene blagajne za asesment, barem za tri mjeseca, ko je bila to potreba.

Naše društvo mislim da je treće od ustrojke kod SSPZ. Ne broji baš članova koliko bi moralo, ali se možemo ponositi kod SSPZ, da nismo zadnji. Ako ne rastemo brzo, a i ne padamo. Ima nas još malo više nego 1936.

Braćo i sestre, ima nas sad 77 članova, dakle za pravo 75, a dva nanovo za sjednicu 6 junija. Molim vas, da jih dodjete pogledati — mlade osobe od 28 godina starih.

Poziva se članstvo, da nefajlenu dodje na sjednicu 6 junija u 2 sata poslije podne na 1400 Madison Ave. Br. H. Imamo za riešavati važnih stvari u pogledu našeg društvenog piknika, koji je zaključen, da se vrši na 20 junija na Horse Shoe Lake, Granite City, Ill. Obično i one pozivam, koji nisu već bili na sjednici po četiri mjeseca, da ću postupati po pravilima. Barem na ovu sjednicu dodjite, da se izabere potrebiti odbor za isti dan i što zahteva rada. Budimo braća, budimo složni, ta će naša sloga i pokazivati se za dobro i napredak društva i kampanje SSPZ!

Matt Lisac, tajnik.

PLESNA VESELICA TREH DRUŠTEV

Black Diamond, Wash. — Tukajšnja slovenska društva, namreč št. 4 SSPZ, št. 32 JSKJ in št. 57 SNPJ so sklenila prirediti skupno plesno veselico v soboto 19. junija. Veselica se bo vršila v Slovenski dvorani v Morganvillu. Preskrbljeno bo za dobro godbo in drugo potrežbo. Vstopnina za moške bo 40c, za ženske pa 25c. Ostanek

prireditve se bo porabilo za pravilo dvorane. Vsi člani in članice okoliških društev so prilazno vabljeni na to prireditve. Društva, ki prirejajo to veselico, bodo za poset sosedov hvaležna in bodo skušala naklonjenost povrniti. Tudi vsi drugi rojaki in rojakinje tega okrožja so vabljeni, da nas posetijo na veselici v Slovenski dvorani v Morganvillu v soboto 19. junija 1937.

Pozdrav in na svidenje!

Frank Zumek, tajnik.

VESELICA "VRTCA"

Ambridge, Pa. — Naznanja se članom društva št. 41, da je bilo na seji, ki se je vršila 2. maja, sklenjeno, da vsak član in članica plačuje 10c mesečno v društveno blagajno pričeniši s 1. junijem. Mladinsko društvo oziroma Vrtce priredi dne 19. junija veselico v S. N. Domu. Kakor se sliši, so povabili brata Mike Vrhovnika, direktorja mladinskih društev, kateri se bo nekaj časa nahajal v Pennsylvaniji. Želim, da bi se povabilu odzval.

Apeliram na člane društva št. 41, da bi se polnoštevilno vdeležili veselice mlajših. S tem jim bomo pokazali, da delujemo skupno za napredek društva oz. Vrtca in za SSPZ. Joseph Tekstar, tajnik.

S "PREŠERENOM" V PROSTO NARAVO

Chicago, Ill. — Dne 3. julija ima naš moški pevski zbor "Prešeren" svoj poletni piknik pri Kegli v Willow Springsu, da se po napornem delu pomladanskih koncertov in drugih prireditev malo oddahne in porazveseli med svojimi številnimi prijatelji in prijateljicami tam zunaj na prostem v prijetnem hladu senčnega gaja. "Prešeren" je važna kulturna ustanova, ki neumorno vrši svojo vzvišeno nalogo že več kakor osem let med nami zanašaje sladke melodije naše pesmi tudi v kraje daleč ven iz mesta in bude vse na delo za ljudske pravice.

Njegovi člani se brez vsakršne osebne koristi žrtvujejo naši pesmi, katere odmev je silnejši in vplivnejši od vsake druge pobude med nami. Zato je "Prešeren" navdve potrebna delavska ustanova, ki se že praj pridno pripravlja na jensenski koncert dne 7. novembra v dvorani Slovenske narodne podporne jednote.

Ali njegov obstanek je pa v veliki meri odvisen od prijateljev naše pesmi. Brez njihne naklonjenosti se bi moral raziti.

"Prešeren" se vselej rad odzove vsakemu vašemu klicu. Brž gre tja, kamor je poklican na sodelovanje. Nobena reč mu ni pretežka, nobena pot predolga, da bi se odrekel.

"Prešeren" vabi vas vse na zgoraj oznanjeni piknik. Da, vse iz Chicage in bližnjih naselbin, ker hoče vedeti, koliko ima v resnici iskrenih prijateljev in prijateljic tu in drugod. Pridite vsi, prav vsi! Iz Chicage, Milwaukeeja, La Sallee, Waukegana in od drugod. Poveselite se na prostem med članstvom vrlega "Prešerna" in praznujte največ in najpomembnejši praznik ameriške neodvisnosti z njim na prostem v prijazni senci košatega drevoja! Prijatelji, odzvajate se "Prešernovemu" vabilu, kakor se vam on, kadar ga hočete imeti v svoji sredi. Roka roko umije, obe pa obraz.

Zbor "Prešeren"

Callander, Ont. — Slovite Dionne petorke so 28. maja obhajale svoj tretji rojstni dan. Ob tej priliki sta jih obiskala njih oče in mati, ki imata dom preko ceste. Deklice se nahajajo v posebni hiši, katero je zgradila zanje kanadska vlada.

Pa brez zamere...



Ko se je nedavno v angleškem parlamentu vršila debata glede takozvane civilne liste za vzdrževanje kraljevske hiše, je imel delavski poslanec James Maxton značilen govor. Govorec o postavki, ki določa \$30,000 letno za oskrbo princeze Elizabete, ki je najstarejši otrok novega angleškega kralja, je Maxton dejal:

"Jaz niti najmanj ne dvomim, da je lepa in prijazna deklica. In je tudi lahka. Dobivati ima šest tisoč funtov štelingov (\$30,000) na leto, dasiravno bo tudi njen oče deležen precejšne življenske plače. Pomislite pa, da v mojem okrožju se za otroka brezposelnega delavca dovoli iz državne blagajne samo 3 šilinge (73 centov) na teden, dočim njegov oče dobi po 17 šilingov (\$4.08) na teden. Kakšna doslednost je to? Kje je dostojnost?"

Bo res kot je nekoč rekel neko: Ni je večje okrutnosti kot okrutnost človeka napram sočloveku.

Ameriški presbiterijanci so zaključili, da se ljudje lahko pobijajo, kadar je vojaka, pa so zato še vseeno kristjani.

Ampak — kakšni kristjani? In kakšno je tako kristjanstvo? Koliko je vredno?"

Kadar je človek v nevarnosti, da bi obupal nad svetom, je dobro pomisliti, da so na svetu tudi živali...

Iz nekega ohijskega mesta poročajo: Mladi mucki so izgubili svojo mamo. Pa jih je vzela k sebi domača kokoš... Nekje v Massachusettsu pa je neka mačka adoptirala dvoje podganic...

Al Smith se nahaja na obisku v Rimu. Fašistični listi, ki so hudi na Anglijo in na vse, kar diši po angleščini, pišejo njegovo ime "Schmidt". S tem se upajo morda tudi prikupiti Adolfu v Berlinu.

V kakšni družini se je znašel Al na stara leta!

Še ena o Smithu!

Ko se je vse ocilindran in ofrakan peljal skozi rimske ulice, so ga prebivalci pozdravljali: "Viva presidente!"

Najbrže so mislili, da je Al predsednik slavne Liberty lige.

Neki radoveden ekspert je dognal, da je usnje, narejeno iz zadnjega konca bikove kože najbolj trpežno.

To odkritje je vredno, da si ga obdržijo v spominu delegatje naših slavnih konvencij.

Prve praske s Fordom

Na odpor je naletel C. I. O. zadnji teden pri Ford Co. v Detroitu, kjer so kompanijski biriči napadli unijske organizatorje, ko so pred tovarno delili unijsko literaturo. Med pretepenimi je bil tudi Richard T. Frankenstein, ki je vodja kampanje za unioniziranje Fordovih obratov. Njemu je John L. Lewis po praski brzojavil: "Mi je žal, Dick. Ampak drži se; to je le gol slučaj." Frankenstein pa je izjavil: "Če Ford misli, da nas bo na tak način ugnal, se zelo moti. Pridemo nazaj v tolikšnem številu, da ga ukrotimo pri njegovih lastni igri."

Na stavko — starega kalibra — so odšli tudi delavci Fordove tovarne v Richmondu, Cal. Med tem pa se poroča, da je Ford lani napravil 26 milijonov dolarjev in pol čistega dobička.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza
 USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
 Telefon: PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:
 JOHN KVARTICH, predsednik, 411 Station Street, Bridgeville, Pa.
 RUDOLPH LISCH, podpredsednik, 1393 East 47th Street, Cleveland, Ohio
 WILLIAM RUS, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
 ANTON ZAITZ, pomožni tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
 MIRKO KUHEL, blagajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
 MICHAEL VRHOVNIK, direktor angleško poslušalnih in mladinskih društev, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:
 WILLIAM CANDON, predsednik, 1058 East 72nd Street, Cleveland, Ohio
 JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Moon Run, Pa.
 JOHN MARN, 618 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POROTNI ODBOR:
 FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland, Ohio
 FRANK MEDVED, Box 40, Yukon, Pa.
 VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West Allis, Wis.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:
 VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:
 DR. F. J. ARCH, 613 Chesnut St., Pittsburgh, Pa.

Spremembe v članstvu pri društvih SSPZ-ja za mesec
 Changes in Membership by SSPZ lodges for the month of
APRIL, 1937

NOVOPRISTOPILO			
Newly Admitted			
Društ. št.	Lodge No.	Ime	Št.
10	48	Andy Mlekush	70003
15	50	Frank Groznik	24059
16	18	Frances Mazelj	24075
18	33	Carl Rogel	24060
19	21	William Grum	41972
19	19	Clarence Carlig	70004
20	35	George S. Sipko	24076
26	18	Jennie Gruden	24061
30	18	Joe Sekola	41994
41	18	Frank Rosenbergar	41973
41	18	Leopold Grandovich	24062
42	17	Henry C. Cestnik	24063
46	18	Benjamin Nemanich	41995
46	39	Joseph Frankovich	24062
60	17	Albert Strumbel	3986
72	18	John Kodak	41974
81	18	Pauline Filippovich	24087
87	18	Milan Race	24088
92	17	Edward Oman	70005
103	24	Frank Sopotnik	24065
103	21	Rudolph Sopotnik	24064
109	16	Frances Barino	24066
113	18	Mary Tomazin	24090
120	24	Sophie Japel	41975
120	24	Mary Perko	41976
146	17	Helen Lesko	41975
167	24	Irma Caselli	24070
167	18	Eva Zupanic	41999
175	24	Anna Hwoston	41978
175	33	Anna Moretti	24071
181	16	Henry Dolinar	41979
188	16	Anna Kumar	41981
198	16	Fred Spelie	41982
198	22	John Nose	41987
198	18	Sophie Turkman	41986
198	18	John Verhovnik	41985
198	18	Michael V. Klemencic	41984
198	18	Mary E. Bergles	41983
204	18	Joseph Mihel	24072
216	19	Albert Zupan	24073
225	17	Anna Kastelic	41988
239	50	Joe Kucic	24074

UMRLI ČLANI			
Deceased Members			
Ime	Št.	Št.	Št.
1 Jos. Maslo	39	A.15703	
20 Mary Slabe	29	40694	
22 Joe Vidic	46	41260	
27 Frank Klemencic	47	21103	
41 Anton Kirin	41	60010	
46 Anton Bajt	44	A.3102	
76 Stefan Matkovich	46	A.3610	

CRTANI ČLANI			
Lapsed Members			
Ime	Št.	Št.	Št.
1 Ignac Jeraš	16	A.9002	
1 J. Slobodnik	41	23647	
1 J. Spohholtz	19	20489	
1 F. Urbanz	33	41262	
1 R. Urbanz	25	A.3691	
1 S. Slezelnik	22	A.10181	
3 Bertha Kuhar	17	41383	
20 Mary Krasovec	18	40009	
20 Jennie Kuznik	18	40526	
20 Louis Malich	32	23278	
20 Joe Moclincikar	35	4535	
20 Joe Rihar	40	20205	
22 George Matich	18	20721	
26 William Bohinc	19	20721	
26 Louise Kostensnik	24	A.13875	
26 George Jenko	47	A.606	
27 Frank Groselj	29	21885	
27 Mary Gasar	46	23271	
30 Mary Usenicnik	27	A.9920	
30 Steve Usenicnik	24	A.3626	
112 Pauline Lavac	18	A.16964	
119 Frank Kotar	44	23850	
120 Frances Cic	37	21820	
126 Rose Fucek	48	22988	
152 Robert Kitt	28	21457	
152 Carolina Kitt	31	22587	
172 Frank Jakopin	18	22621	

Nagrade v kampanji Kolesa napredka

(OSEBNE IN SKUPNE)

Naslednje nagrade so v veljavi sedaj in veljajo do 1. januarja, 1938

ODRASLI ODDELEK

Certifikatna vrednost	\$250.00	\$500.00	\$1000.00	\$1500.00	\$2000
Navadna življenska	1.00	2.00	4.00	6.00	8.00
Ustanovna ob spolnitvi 70. leta	1.00	2.00	4.00	6.00	8.00
Ustanovna ob spolnitvi 60. leta	1.50	3.00	6.00	9.00	12.00
20-letna plačevalna življenska	1.50	3.00	6.00	9.00	12.00
20-letna ustanovna	2.00	4.00	8.00	12.00	16.00

(Do zgornjih nagrad je upravičen član, ki predlaga kandidata za vslop)

MLADINSKI ODDELEK

Certifikat razreda "A"\$50 prejme oni, ki novega člana predlaga
 Certifikat razreda "B"\$50 prejme oni, ki novega člana predlaga

Poleg osebnih nagrad bo Zveza plačala:
 Vodilnemu društvu (narodni obseg)\$100.00 kot prvo narodno nagrado
 Vodilnemu Vrvcu (narodni obseg)\$100.00 kot prvo narodno nagrado
 Vodilnemu društvu vsake skupine\$50.00 kot prvo skupinsko nagrado
 Vodilnemu Vrvcu vsake skupine\$25.00 kot prvo skupinsko nagrado

Zveza bo plačala \$35.00 za ustanovitev društva z 10 ali več novimi člani.
 Zveza bo plačala \$10.00 za ustanovitev aktivnega Vrta s 50 ali več člani.
 Zveza bo plačala \$5.00 za ustanovitev aktivnega Vrta s 25 ali več člani.

Zveza bo plačala za zdravniško preiskavo.
 Zveza daruje vsakemu novemu članu znak SSPZ.

Kdor bi želel kake predmete namesto gotovine, je na razpolago izbran seznam predmetov.
 Nagrade postanejo izplačljive šele, kadar bodo novi člani plačali šest mesečnih asesmentov.

Društvene tajnike in tajnike Vrtev se prosi, da vodijo poseben seznam onih, ki predlagajo nove člane. Vse čke se bo izdalo na ime društvenega tajnika ali upravitelja Vrta.

(Za nadaljve podrobnosti čitajte pravila KAMPANJE KOLESNA NAPREDKA)

KAJ VSE LJUDJE JEDO

(To je zadnji del članka, katerega začetek je bil priobčen v eni izmed nedavnih izdaj "Napredka", ki se ga radi pomanjkanja prostora ni moglo prej priobčiti.)

Indijanci iz californijskih puštinj vedo, da je meskitno drevo (mesquite tree) pomemben vir hrane. Oni se v resnici največ preživljajo s fižolom in stročjem, ki jim ga daje to drevo. Te vrste fižol zrno pripraviti na celo vrsto načinov; me-ljejo ga v moko; dokler je zelen, ga kuhajo, pražijo in tako dalje.

Ni dvoma, da je marsikateri njih prednik dal svoje življenje pri preizkušanju različnih hran, ampak dejstvo je, da se ti Indijanci že skozi stoletja preživljajo s temi puštinjskimi rastlinami. Primitivna plemena so zelo iznajdljiva v tem, da umejo, kako je mogoče grenke in netečne stvari pripraviti tako, da so užitne. V dolini reke Amazon v Južni Ameriki se nahaja v velikih množini tropična rastlina manioc, ki ni le grenka, temveč tudi strupena. Indijanci pa znajo iz nje izprati strup in jo rabiti kot tečno in redilno hrano. Želod, kakršna pada z dreves, služi edino za hrano veveciam. Ampak Indijanci v Californiji poznajo način, po katerem iz njega delajo moko, iz katere pečejo kruh in razne druge jedi.

Neki pregovor pravi, da prvi človek, ki je jedel ostrigo, je moral biti junak. In v tem je precejšno zrno resnice. Treba je že precej poguma za pogoltnenje stvari, ki utegne biti skrajno neprijetna ali celo usodna. In primitivni človek je v tem oziru prav tako oprezen kot drugi ljudje.

Prvi ljudje na zemlji so brez dvoma uživali surovo hrano, prav kakor živali. Ko je bilo najdeno kuhanje, je bil s tem napravljen prvi velik korak napredka za človeško udobnost. Kdaj se je to zgodilo, ni nikomur znano. Izgleda, da so najstarejši poznani prebivalci Azije, ki so živeli v duplinah blizu poznjega Pekinga, izuhtali, kako se napravi ogenj, in da so bili prvi ljudje na svetu, ki so svoje hrano kuhali. Pekinški človek je po sodbi znanstvenikov živel pred skoro milijonom let.

Človek je imel zelo malo prednosti nad živalmi, dokler se ni naučil, kako se napravi učinkovito orožje iz orodje. Človek

ni mogel loviti divjih, brzih živali z golimi rokami. In tudi če se mu je posrečilo ubiti večjo zverino, ni posedal ne orožja ne spretnosti, da bi jo del na kose.

Dvma tega je človek brez vsleda dolgo užival predvsem rastlinsko hrano, ki je rastle na zemlji, na drevesih in grmičevju. Lahko si predstavljamo, da se je meso navadil jesti šele, ko je opazoval živali ter jih začel posnemati. Potem ko je se poglagoma naučil rabiti ostre kamne ter jih izoblikovati v klince, je bil človek sposoben iti za večjo divjačino v svrhu hrane. Ni si težko predstavljati, kako je človek v tem oziru prešel iz brošev na miši, iz miši na zajce, iz zajcev na jelene in iz jelena na mamute. Ampak ta proces je trajal okrog pol milijona let v stari kamniti dobi.

Danes imajo narodi sveta precej ustaljene navade glede jedi, katere uživajo. Vzroka za to ni posebnega, izvzemaš zemeljskih omejitve; na vse zadnje ljudje jemo one reči, ki jih najlažje najdemo.

Zanimivo n. pr. je dejstvo, da mi civiliziranci radi jemo rake, ki se hranijo z razpadlinami, ne maramo pa za koblice in erve, ki so zelo čisti v svojih navedah in se krmijo z zdravimi rastlinskimi snovmi. Primitivni ljudje, ki jedo koblice in erve, so seveda jako presenečeni, ker civiliziran človek ne mara jesti črvo, z veliko slastjo pa uživa rake.

Ná splošno je opaziti, da ljudje neradi jedo živali, ki so jih navadili rabiti za kake druge svrhe. Prebivalci Indije n. pr. rabijo govejo žvino za delo, niti na misel pa jim ne pride, da bi uživali goveje meso. Amerikanci in Evropejci imajo enak občutek glede konj. Prebivalci Vzhodne Afrike redijo govejo žvino radi mleka, govejega mesa pa ne jedo. In še nekaj zanimivega — ti Afrikanci znajo izdelovati maslo, ampak ne rabijo ga za hrano, temveč si z njim mažejo lase. Prebivalci Siama redijo kokoši, ne za jed, ampak za "bojne igre". Pueblo Indijanci so redili peteline samo radi njih bujnega perja.

Neki raziskovalec poroča, da je v Južni Ameriki videl Indijance rodu Jivaro, ki niso imeli za obed nič drugega kot mravlje. Pravi, da je sam poskusil par mravelj in odkril, da niso tako slabe. Mravlja poseda neke vrste kisline, ki ji baje daje prav dober okus. Po mnenju istega raziskovalca bi si gospodinja, kateri bi zmanjkalo soli

NAŠI PO AMERIKI

(Dalje iz 1. str.)

—V Luzerne, Pa., je bil 26. maja v premogovniku pobit George Benec in je še isti dan poškodbam podlegel. Pokojni je bil 40 let star ter doma iz Podklanca pri Vinici v Črnomaljskem okraju na Dolenjskem. Spadal je k društvu št. 192 v Luzerne, Pa., kjer zapušta tudi družino.

Razne vesti

—V nedeljo 3. julija bo imel moški pevski zbor "Prešeren" v Chicagu svoj poletni piknik. Vršil se bo na poznanem Keglovem prostoru v Willow Springsu.

—Enajsta redna konvencija SNPJ, ki je bila otvorjena v Clevelandu, O., 17. maja, se je zaključila v petek 21. maja popolne. Novi glavni odbor, izvoljen na tej konvenciji, je sledeči: Vincent Cainkar, predsednik, Chicago, Ill.; Andrew Vidrich, podpredsednik, Johnstown, Pa.; Frank Bolka, drugi podpredsednik, Milwaukee, Wis.; John Podboy, podpredsednik za 1. distrikt, Strabane, Pa.; Camilus Zarnick, podpredsednik za 2. distrikt, Cleveland, O.; John Klanšek, podpredsednik za 3. distrikt, La Salle, Ill.; Edward Tomšič, podpredsednik za 4. distrikt, Farr, Colo.; Fred A. Vider, tajnik, Chicago, Ill.; Lawrence Gradišek, pomožni tajnik, Chicago, Ill.; John Vogrich, blagajnik, Chicago, Ill.; Ivan Molek, urednik, Chicago, Ill.; Filip Godina, upravnik, Chicago, Ill.; gospodarski odbor: Matt Petrovich, Cleveland, O.; John Olip, Chicago; Donald J. Lotrich, Chicago; Jakob Zupan, Berwyn, Ill.; protin odbor: John Goršek, Springfield, Ill.; Frank Barbič, Cleveland; Frank Vratarič, Luzerne, Pa.; Anton Šular, Arma, Kan.; John Terčelj, Strabane, Pa.; nadzorni odbor: Frank Zaitz, Chicago; Fred Malgai, La Salle, Ill.; Milan Medvešek, Cleveland. Ponovno so bili izvoljeni vsi dosedanja člani upravnega odbora. Uradi distriktnih podpredsednikov — štirje po številu — so bili ustvarjeni na tej konvenciji.

—50-letnico zakonskega življenja bo obhajala v Chicagu v soboto 5. junija pionirska dvojica Louis in Mary Skubic. Slavnost se bo vršila v Oddfellows dvorani na 2605 S. Karlov Ave. Obred zlate poroke bo opravil mestni sodnik George B. Weiss. Jubilant je star 77 let, doma iz Črnomlja ter je prišel v Ameriko l. 1883, njegova žena, rojena Zalokar, je 70 let stara, doma iz Metlike ter je prišla v Ameriko kot mlado dekle. Poročila sta se v Chicagu in narodili so se jima trije sinovi in dve hčeri. Eden teh je Victor Skubic, ki je že zadnjih 20 let tajnik društva št. 1 SSPZ. Oba sivolasa jubilanta bila med pionirji SSPZ. On je postal član SSPZ pred 29 leti in pripada društvu št. 1, dočim je njegova žena postala članica pred 27 leti in pripada društvu št. 47. Od onih, ki so se pred 50 leti vdeležili njune poroke, živijo samo še štiri osebe. Jubilatoma naše iskrene čestitke!

Zahvala

Ne morem najti primernih besed, da bi se zadržal zahvaliti vsem sosedom, prijateljem in svojim hčeram za tako ne pričakovani surprise party, ki so ga nam priredili za 25. obletnico najinega zakonskega življenja. Bilo je na 15. maja. Moje hčerke rečejo mojemu možu in meni, da se gremo malo prepeljati, in pripeljejo naju ravno pred dvorano na 105. cesti. Ko stopiva notri, je bilo vse temno, nasproti pa nama zadoni: Surprise! Bilo jih je toliko zbranih, da ne bi nikdar pričakovala kaj tako imenitnega. Tako sva bila presenečena, da skoro nisva vedela, kaj se godi okrog naju. Ko naju prepeljejo do mize, vidiva, da so mize bogato obložene z najraznovrstnejšimi dobrotami, jedmi in pijačo, v sredi se je kosatil lep poročni kolač, zraven pa je stala prekrasna košarica cvetlic.

INOZEMSKA KRONIKA

(Dalje iz 1. str.)

Vsakovrsten drobiž

Nemška izvozna trgovina je zadnji mesec znašala 491 milijonov mark ter je bila najboljša izza leta 1932. Nemški propagandni minister je v radijskem govoru strahovito napadal kardinala Mundeleina iz Chicaga; sledilo je zaprtje 18 katoliških tiskarn in zabrtje 200 katoliških publikacij. V Parizu je bila otvorna mednarodna razstava, za katero se je potrosilo 35 milijonov dolarjev; vse zgradbe pa še niso dovršene. Pri volitvah na Nizozemskem so se naciji opekli; pričakovali so najmanj 10 mandatov, dobili pa so le štiri. V Sibiriji je bilo usmrtenih 44 oseb, ki so bile obtožene špijonaže v prid Japonski, v Tiflisu pa so sovjetske oblasti dale ustreliti 20 oseb, ki so bile obtožene "trockističnega" terorizma.

Desničarski socijalisti snujejo stranko proti Thomasu

V Pittsburghu je te dni zborovala desničarska frakcija socijalistov — frakcija okrog new-yorškega "New Leaderja", ki se je lani odcepila od stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomasu. Navzoči so delegati iz 20 držav, ki zastopajo stranke in podpirala Roosevelta — ter razmotrivala prilike za ustanovitev nove narodne stranke, ki bi vključevala struje, ki so bile bodisi izključene ali pa so same pustile stranko. Glavni smoter zborovanja je boj proti Normanu Thomas

VOICE OF ENGLISH SPEAKING MEMBERS

"PROGRESS"

"NAPREDEK"

GLAS ANGLEŠKO GOVORE- ČIH ČLANOV



From The Director's Desk

By Michael Vrhovnik

ORGANIZE ACTIVE VRTEC UNITS

SSPZ JUVENILE MONTH is here at last. For the next four weeks the ranks should be LOUDER and FASTER than in any other month of the year.

Lodges, which have not yet established an ACTIVE VRTEC in their community, should begin NOW to give this very important and necessary step every possible consideration. No lodge should be without an ACTIVE VRTEC!

If the membership of your Vrtec, as it now stands, is too small to warrant such establishment, then the thing to do is gain the required number of new members. But, if your Vrtec is large enough at the present time; WHY WAIT LONGER? At your very next meeting, speed the JUNIOR WHEEL OF PROGRESS by taking action to "activate" it. GIVE YOUR VRTEC NEW LIFE by organizing it as an ACTIVE unit!

If you are interested in having your boys and girls become, progressively inclined, it is your duty, then, to attend your next lodge meeting and propose the organization of an ACTIVE VRTEC in your community! Stand by this proposal until it becomes a reality!

WHAT IS THE DIFFERENCE

What is the difference between an ACTIVE and an INACTIVE Vrtec? ... An ACTIVE VRTEC is different in that its members hold and conduct regular monthly meetings. ... They elect their own officers, plan their own social and athletic affairs, initiate new members, act on new applications and, otherwise, conduct their business in a serious and interesting manner.

HOW TO START

What is the present membership of your Vrtec? ... I ask this question, because, to assure a successful beginning, it is of paramount importance that every inactive Vrtec has a sufficient enrollment before proposing its establishment as an ACTIVE unit at the regular meeting of its parent Lodge.

What do I mean by "sufficient enrollment"? ... According to the By-laws of our Juvenile Department, an ACTIVE VRTEC may be established with as few as seven (7) members. This figure, in my opinion, is much too small and, unless the field of prospective members is extremely promising, I would not advise setting up an ACTIVE VRTEC with seven (7) members.

ABILITY AND INTELLIGENCE OF MEMBERS

It is necessary that ability, to perform certain duties in official capacity, be singled out among our Vrtec members. ... By all means do so! Every administrator should receive and expect some help from his members.

Parties, picnics, outings, hikes, etc., should be indulged in, frequently, during the vacation months. Games and contests should be provided for the Vrtec members at every meeting. A stage play or two, or a minstrel should be given at least once each year, preferably, in the winter or late fall.

THE ADMINISTRATOR

What of the qualifications of the ADMINISTRATOR? ... With the possible exception of one or two lodge offices, no other office deserves as much pre-consideration as that of the Vrtec

Administrator. It is the administrator of whom it is expected, month after month, to supply the spark of inspiration and ambition in order to keep the interest of the Vrtec members at the proper pitch. Upon his leadership depends its growth, culturally, socially and numerically. Therefore, it is of cardinal importance that whomever is chosen among the adult members of the parent lodge, to fill the office of administrator, that he be one who has an understanding of children and knows what their limitations are.

CONSENT OF LODGE NECESSARY

Once this line-up has been achieved, the time is, then, at hand to propose and accept a measure authorizing the establishment of an ACTIVE VRTEC. Gaining the consent of a majority of the lodge members present at a regular meeting should prove an easy matter to handle for there is ample proof on record showing that our ACTIVE VRTEC units have, more than not, exceeded our fondest expectations.

THE SUPERVISORS

Assuming that the lodge voted affirmatively on the question and elected an administrator to serve out the remainder of the year, then the next step to take is the election of a Committee of three (3) supervisors whose duties shall be, mainly, to attend all Vrtec meetings and social affairs; to give advice when needed to help with the preparation and management of all Vrtec functions and to make a report of the progress of the Vrtec at the annual lodge meeting.

LODGE JURISDICTION

One must not lose track of the fact that, even though the ACTIVE Vrtec becomes a separate unit, it never quite loses its relationship and affiliation with its parent lodge. Under no conditions does the lodge drop its jurisdiction over the Vrtec, but continues to retain full power over its supervision and financial resources.

CALL MEETING

The preliminary duties having been effected, the administrator is, then, in position to take complete charge. His first duty is to notify the Vrtec members when and where the opening meeting shall be held. The Committee of Supervisors should not fail to be present and each should be prepared to say a few words of encouragement and compliment. Arrangements may, also, be made to serve refreshments after the regular business routine of the meeting has been concluded.

ELECTION OFFICERS AND ...

The opening meeting should be conducted as any first meeting should be:— A temporary chairman and recording secretary are appointed or elected to start the ball rolling. ... Then comes the election of officers to the Executive and Auditing Committees. Later, as need is found for them, other committees such as for entertainment, athletics and initiation may be set up. If the question of salary is proposed by some enterprising youngster, the matter should not be, entirely, discounted, but rather, be openly discussed and debated.

MISCELLANEOUS

The administrator is the official collector of assessment, but it would be of great help to him if the secretary of the Vrtec could be entrusted to handle this duty in whole or part. ... In Cleveland and a number of other communities where active Vrtec units are established, the secretary of the parent lodge collects the dues for the Vrtec members. We have found this practice successful where such agreement has been effected harmoniously.

The administrator and secretary of the parent lodge should work hand in hand in taking care of the Juvenile transfers at the expiration of their juvenile membership. Full cooperation is

What's The News?

Trail Blazers of Chicago will travel to Milwaukee on June 27 to be guests of Balkanites (Lodge No. 24) at their picnic. Besides their ball team a large group of other members intend to go along. The Victorians, too, most likely will send their baseball team. Balkanites will in turn visit Chicago on July 5th, when Chicago SSPZ Federation will sponsor a mammoth picnic at Red Gate Picnic Grove, Willow Springs, Ill. The day will be designated as the "SSPZ DAY." Ball games and other contests for young and old will be the feature.

A large number of Trail Blazers and other SSPZ members attended a surprise party given in the commemoration of the 30th wedding anniversary of Mr. and Mrs. John Tome last Saturday at Stanick's Hall. They are members of Lodge No. 100 (or as Joe Jacks would put it—(Stevilka sto). A grand time was had by all. Many happy returns!

Lodge No. 19 will hold its annual picnic Sunday, June 20th at the East Side Forest Preserve, 116th Street and Indiana State Line. Tony and Frankie will furnish the music. Pay them a visit.

Slovak's concert on May 23rd turned out to be a successful event, in spite of a sunny day. Preferen's quartet with their "Mici-Mici-Micka" encore seemed to steal the show. ... The performance of all groups was above the average. ... Trail Blazers attended in a large number, but some forgot their wives at home. How come? All members of the committee were American-born. Good work, fellas!

Trail Blazers received two new members last meeting, making a total of four for this campaign. Amelia Stotch Jr., Margaret Miakar, Nellie Barbino and Tony Jaska compose the quartet. Vrtec No. 139 obtained three more, bringing their total to 54. ... "Juniors" have well nigh hundred dollars in their coffers, and are they proud!

Judging from the newspaper reports Vrtec No. 11 orchestra (Collinwood) is making quite a name and reputation for itself. ... What have you to say about it, TB Juniors? For some competition, why not organize a singing chorus?

Seven members from three outside lodges attended a special meeting held by the Chicago Federation and only three appeared representing five west and north side lodges. ... What's the matter there, all dated up for Wednesday? Federation social held on May 8th helped the treasury to the extent of fifty some dollars. ... It seems that gain it was the Pullman gang that did it. ...

Okrim

VICTORIANS PARTY AND DANCE

Chicago, Ill. — Are you interested in a grand and glorious time? (I haven't as yet met anyone that wasn't.)

Well, just follow the Victorians and friends to their party and dance, to be held June 12th at 2653 So. Lawndale (Berger's Hall). A small fee of 25c will admit one to a good time. Plenty of B-r and good music are in store for you. Come one, come all, we'll be looking for you at the party June 12th.

Pep Committee—N. N.

Note of Thanks

MASSILON OHIO — The SSPZ Benefit Dance sponsored by the senior lodge 158 and Vrtec No. 110, which was held Saturday, May 22nd at the Transylvania Gardens was a great success.

We wish to thank the Happy Hatters and all the Barberton friends and all those who attended this dance. It is said every one had a pleasant evening. The next event to take place in a month or so will be a picnic at the same place.

Yours fraternally, Josephine Selan, Vrtec 110 Secretary

necessary if members are to be retained as adults. Vrtec meetings should be short and interesting. ... Progress during the early months of existence is usually slow, but little by little, as the members gain more confidence in themselves, you will be surprised at the smoothness with which the meetings are conducted. Let patience be the keynote in the beginning. Try to visualize what the future will bring with proper plans, supervision and direction. Organize an ACTIVE VRTEC unit in every SSPZ community! Keep the WHEEL OF PROGRESS in your constant motion!

June is SSPZ Juvenile month. ... Increase your membership every June day. ... Invite all your friends to celebrate with you. ...

The Amateur Snapshot Contest ends September 30th. ... The Junior Literary Contest is now in its 4th month. ... The National Athletic Meet will be held September 4-5-6. ... Increase your community activity and prominence. ...

CHALLENGERS THIRD ANNIVERSARY

BY MARION G. PELLEGRINI We find sweet flowers scattered everywhere—

We find good old earth all in tune. We find an exhilarating spirit amongst the Challenger members, for this is the month of June.

To members of the Challenger lodge, June is their month of rejoicing for it commemorates the month of their anniversary. On Saturday, June 5th another chapter of fraternal life will be closed by them and another grand celebration honoring the occasion has been arranged.

Since June is the month of roses, the Challengers thought it best to honor their third anniversary with a Rose Dance. In previous years the Rose Dance proved to be a spectacle far beyond anything ever witnessed here at Strabane.

The curtain opening the evening dance program is scheduled to rise at approximately 8:30 o'clock E. S. T.

Members planning to attend this gala celebration will be given a glimpse of what America likes in dance music when

CHALLENGERS THIRD ANNIVERSARY

By Pete Elish

Where—at the SNPJ Hall, Strabane, Pa. Time—Saturday, June 5th, beginning at 8 p. m. Music—Ted Waldon's Pittsburgh popular orchestra.

The Challengers entertainment committee has completed arrangements to insure all dance lovers and all who wish to spend an evening of fun and hilarity, a perfect time at the above place and time.

They, the Challengers, cordially invite neighborhood lodges and friends to attend their 3rd anniversary on June 5th at the SNPJ Hall.

Ted Waldon and his famous broadcasting orchestra swings into their "theme number." The band features the singing string of an electric steel guitar.

For Saturday June 6th the weatherman predicts "fair and cooler."

Ted Waldon and the orchestra—"The best music can offer."

The Challengers—One grand and glorious good time. Are you going to let this great night slip past you? Why I should say you wouldn't!

The Challengers take the opportunity through the medium of the "Progress" to extend a most cordial invitation to each and every SSPZ member to come. Spend the evening of June 6th with them. Be on hand to fill yourselves with happy mirth of youth and fraternal friendship. Come and let yourselves be charmed and guided by the smooth, rhythmic music rendered by Ted Waldon and his orchestra.

Now in conclusion I wish to add Challengers meditating over the passing of another great year, their thoughts once again are filled with many pleasant conclusions.

The past year holds many happy moments spent in the social world of our lodge. On all occasions the true fraternal spirit prevailed as Pirates, Progressors and Blue Eagles and other neighboring lodges of the SNPJ, SSCU, and KSKJ intermingled amongst us.

Speaking now in behalf of the Challengers we wish to extend our sincerest thanks and appreciation to those whose presence at our past social affairs has made them a complete success.

To our "Napredok" editor Vatro Grill we acknowledge sincere thanks for the cooperation he has given us. To the Spartans of Cleveland we also acknowledge our thanks for their many pleasant surprise attendances during the past year at our various social affairs.

Here is hoping that our warm friendship will continue for many more years to come. We are expecting you all at our Rose Dance.

Until then—"youse guys and gals,"

Johanna Brevor First Snapshot Entrant!

Johanna Brevor, member of the Victorians, Lodge No. 205, Chicago, Ill., has the distinction of being the first SSPZ Amateur Snapshot contestant. Her entry blank and picture came all the way from Miami, Florida. Many thanks to you, Johanna, and don't let this be your last entry. Everyone has until September 30th to send in their pictures and there is no limit as to the number one may enter.

Come on, you camera hobbyists! Let's have your entries! All entries received before August 15th will be mounted and displayed in the National Athletic Meet hobby exhibition in Cleveland on Sept. 4, 5, 6. Winning pictures will be published in our official organ! The judges shall be professional photographers.

Contestant Director

Victorian Flashes

Where will you be on the night of June the Twelfth? Without question the safest place to insure yourself an enjoyable evening on that date will be the June Rally of the Victorians. Attend with your friends and besides having a remarkable evening, you will help to promote the Athletic Department's plans concerning the not long distant meet in Collinwood. Berger's is the place and remember the night of June the Twelfth.

Andy and Joe as hosts of the Vic's meeting this Thursday promise all those attending an enjoyable evening. They are going to have a theatre night—real movies—and if I overheard their conversation rightly they plan to have talking pictures, and all of the other trimmings. And don't forget that although your neighborhood movie house doesn't do it, they are going to serve refreshments between the acts.

Another great event to look forward to is SSPZ Day at Red Gate Grove. This date is July Fifth and though it is a Monday it will be a holiday, so pack your leftover fireworks in the back seat with the children, grand children, nieces and nephews or if there are no nephews ask your girl, your wife or your neighbor's wife, and come out to Red Gate Grove. There will be games for everybody, and the top billing of the day (if all is well) will be a ball game between Milwaukee and one of the Chicago teams. Look for more news about this from either Stan Tisol or M. Kuhel.

Your old scribe, Joe Howl

WITH THE SPARTANS

Official opening of the Inter-Lodge softball league opens today. The league is comprised of six teams: Spartans SSPZ, Utopians SSPZ, St. Vitus Orels, SNPJ Federation, Pioneers CFU, and a new entry, Polish National Falcons. All teams are pretty evenly matched and fans will see some very exciting and thrilling ball games. Games are played every Monday, Wednesday and Friday at Gordon Park diamond No. 4 promptly at 6:30 p. m.

Spartan members and all SSPZ members are urged to attend these games and root for the teams representing Spartans and Utopians of the SSPZ.

Exactly one week from this Friday, June 11th, is Spartan Juniors Vrtec No. 5 meeting at Slovene Nat'l Home room 2. All Spartan Jr. members take note and attend this meeting as plans to attend the Zdruzene bratje, lodge 26, picnic Sunday, June 13th, will be discussed. All SSPZ members who are going to attend this picnic, from the E. 65th neighborhood, can take some of the juveniles in their cars. Please notify "Uncle" Charlie, administrator of Vrtec No. 5, on June 11th.

June 20th all members of SSPZ have a date with Spartans, Utopians, Spartan Jrs. and Outlookers. The event, a gala affair at Surtz's Farm for a day of relaxation, fun, sports, etc. Also the Director of English-speaking and Vrtec lodges, Michael Vrhovnik, will also attend. He will take movie pictures and also join the happy go lucky SSPZers of Cleveland in making this day a huge success socially as well as financially.

The youngsters out Collinwood way, Outlookers, Vrtec No. 11, have their meeting this coming Friday, June 4th at Workmen's Home, Waterloo Road. Ball team is all set to give Spartan Jrs. some very good games and are in trim for the picnic June 13th and also June 20th.

SSPZ members, another date to keep open is June 26th. On this date Utopians lodge No. 204 is holding their annual barn dance at Manchuta's farm on Green Road. If you attended the affair last year, I'm sure you'll attend this one and also bring all your friends. Smiling Johnny Pecora and his band will furnish the music. Proceeds of the dance is for the benefit of the Utopian ball team.

Spartans, do not forget the meeting June 13th at SND room 3 promptly at 1 p. m. Promptness on the part of every member will aid the board and also all will attend Zdruzene bratje picnic at Stusek farm on Rte. 84.

Our Period Room "Is that the English Department over there?" "Yes, that is our chamber of com-mas." — Drexler.

Cellar Seller One: "What does your son do in your store?" Two: "He sells toys and pets in the basement." One: "What a way to learn a business."

Your correspondent will just have to wait along without you. Don't forget Saturday evening, June 5th, SNPJ Hall, Strabane. Time: 8:30 o'clock.

SPARTANOLOGY

Impressions

Laughter, greetings and a sense of things familiar, A shining evening, shrouding in its shadows Muffled figures gliding o'er the floor. A ring of sheeted spectators. And a herd of joyous members. Songs, bright lights and friendship. A clear cool nite in April A lighted stage beneath glowing lights.

My, oh my, here are my (Moe) thoughts running away. Just grand old memories of Spartans' Tenth Anniversary. But Rae gave me a poke and wanted to know if I was in a trance. Well, now to get down to business. Yowzah!

Notice

Spartans next monthly meeting will be on June 13th in Room No. 4 S. N. H. and will begin promptly at 1:00 o'clock p. m. All members are urged to be in attendance.

Are all you members saving your pennies, nickels and dimes for the Labor Day week-end? Why, don't you know? The SSPZ National Athletic Meet is to take place then at Slovene National Home. It will be a week-end full of activity, fun, frolic and merriment for all. We hope that these three days will be spent gloriously by all SSPZ members, friends and outsiders. Don't save any wooden nickels, folks!

SSPZ Wheel of Progress

In the minutes of the previous monthly meetings of Spartans, No. 198 SSPZ, you have heard of various important events for the benefit of the SSPZ organization which are to take place in the coming months. The most interesting and most attractive to every member is the new membership drive namely the "SSPZ Wheel of Progress" and will come to an end on Dec. 31st, 1937. Any member securing a new member will be awarded. Therefore, each and every member has an equal opportunity to be rewarded. During this campaign, as you probably know, there will be no admission fee.

So let us keep in progress with vim and vigor and co-operate with our fellow members to place our lodge Spartans in the lead. Every member should try and bring some new members for by doing so he or she will show their interest and loyalty to your lodge and organization. This campaign should show a marked difference from those of other years. And so to the task! Reports of newly acquired members are very encouraging and this year's record should overshadow all previous ones. "Where there is a will, there is a way!"

If You Can

By "Rae"

Picture the Spartan lodge without any feminine inspiration, My oh my, how the Spartan fellows would have to work in very deep cogetation. It's a picture no artist can paint!

Picture Stan Somrak with his enticing, witty remarks, ...Moe and Rae

Victorians

Chicago, Ill. — The Victorians' regular meeting will be held Thursday, June 3rd at Berger's Hall, 2653 So. Lawndale Ave. You can support your lodge by attending every meeting and by prompt payment of dues. Brother John Pouhe will be the host of the social after the meeting.

Baseball minded boys and girls are urged to be present. A question to the lodges: How are your baseball teams coming along? Let's hear from you at an early date. Remember, there are the Olympics to look forward to.

The Victorians welcome their new transfer member, sister Louise Aparn. We are glad to have you and in regard we shall endeavor to make you a regular to have us.

As a reminder of last month's article. Brother George Rosal has been elected manager of the Victorians' baseball team and is writing to hear from other managers. Write to brother George Rosal, 1426 S. Ridgeland Ave., Berwyn, Ill.

Berger's Hall will be the scene of the Victorians June Party on June 12. Proceeds will be used to defray expense of athletes participating in the coming Olympics. We urge you and your friends to boost and help send the Victorians to Cleveland Sept. 4th to 6th. Price of admission is 25c. So let's get all the ball rolling and we'll be seeing you June 12th.

Mary E. Novak, Sec. and Treas. 7310 Vincennes Ave. marriage to Mr. Edward A. Di Cenzo Stephens Catholic Church, 22nd Place and Lincoln St. The time when sister Alicia takes her vow to honor and obey will be 10 o'clock. Congratulations to you both!

P. S. Sister Augusta Pauline Alich's will take place on June 5th at St. Stephens Catholic Church, 22nd Place and Lincoln St. The time when sister Alicia takes her vow to honor and obey will be 10 o'clock. Congratulations to you both!

Then picture him surly, moody and always in the dark. It's a picture no artist can paint!

Picture Spartans ever winning baseball team losing a game. Because the boys had their eyes. Not on the ball, but on some pretty dame. It's a picture no artist can paint!

Picture "Moe," a Spartan member, working towards two aims, Working conscientiously, not only because she enjoys it, but further the Spartan glory and fame. It's a picture any artist can paint, and how!

Local Anesthetics

—Rudy Lisch and Chuck Koman have the same opinion of a "nice girl" and a "good girl." So here's a good short story of a "very good girl" boys! "Misery": "Loves": "Company."

—Ralph Polishak, that Spartan guitar strummer and yodeler with the Round-Up Boys, claims that he can't find the "right one." You big dope! We mean gal!

—Hear that "Stoneface" Bolka is back from his short business trip. Did the girls down yonder appeal to you? —From all the talk comin' to our ears Chuck is doing a swell job of swinging the glasses of beer along the bar at Mocnik's Cavalier Cafe! Don't wink too much, Chuck!!!

—Whispers are going around that Spartans' baseball team is going to have jerseys after all. Hip! Hip! Hooray!

—Stanley Zorc telling everyone a certain Spartan lassie is taking him to the Utopian Barn Dance. By the way, Stan, who was the girl in slacks that visited you one Sunday, only to find that you weren't home! Tsk, tsk!

—Why do two Spartan fellows, not married, get pamphlets from the Press telling them how to take care of their babies? Tut, tut. We know the answer to that one!!!

Why were two Spartan lassies attracting the attention of passersby along St. Clair Ave. last week?

Odds and Ends

Moe: "How did you ever find out your girl friend had knock knees?" Rae: "They kept knocking against mine at the movies last nite!"

There's one thing to be said about a bank book, it will keep your interest as long as you keep it open!

The fellow who is a snake in the grass is just a worm in the home.

Making a mistake in love is like buying something on the installment plan, you have years to pay for it!

Moe: "Who beat you up?" Rae: "You see it's this way. I took my girl to a restaurant and she found a fly in her soup. She called a waiter and said, 'Get this insect out of here.'" Moe: "So what?" Rae: "So what! He threw me down a flight of stairs."

Well, I think we'll be saying toodloo and good luck until we meet again. ...Moe and Rae

Moe: "Who beat you up?" Rae: "You see it's this way. I took my girl to a restaurant and she found a fly in her soup. She called a waiter and said, 'Get this insect out of here.'" Moe: "So what?" Rae: "So what! He threw me down a flight of stairs."

Well, I think we'll be saying toodloo and good luck until we meet again. ...Moe and Rae

Moe: "Who beat you up?" Rae: "You see it's this way. I took my girl to a restaurant and she found a fly in her soup. She called a waiter and said, 'Get this insect out of here.'" Moe: "So what?" Rae: "So what! He threw me down a flight of stairs."

Well, I think we'll be saying toodloo and good luck until we meet again. ...Moe and Rae

WARNING TO THE PRESS

If the publishers of American newspapers have an idle hour on their hands this week-end, we highly recommend that they spend it reading the special supplement to the current issue of the New Republic, a pamphlet entitled "The Press and the Public." But they had better keep the smelling salts handy.

This study of the influence of newspapers on public opinion shows that in the 15 largest cities during the last campaign newspapers with a total circulation of 10,936,698 copies daily supported Landon. Newspapers supporting Roosevelt had a circulation of only 4,510,000.

Yet in those 15 cities the vote was 7,113,400 for Roosevelt and 3,226,079 for Landon. In other words, in cities where 70.9 per cent of the press favored Landon he won only 31 per cent of the vote.

Is the influence of the press declining? In Detroit, St. Louis, Baltimore and Minneapolis not a single newspaper supported Roosevelt. The New Republic shows Roosevelt won handsomely in every one of these four cities.

Particularly interesting is Chicago, home of the anti-New Deal Knox Daily News, the ditto Tribune and two Hearst newspapers. In Chicago Landon had 1,975,691 circulation daily. Roosevelt only 228,336. But Roosevelt won 1,253,164 votes to Landon's 701,206.

The same press lineup is now out after Roosevelt's scalp on the supreme court issue. Questions for the publishers:

How many more exhibitions like this before readers who express their own feelings at the polls suffer a complete breakdown of confidence in their papers? How many more times can the Tory press show itself up and survive?